
 

 
 

 Nuoro 6 febbraio 2023 

 
Massimali Inail e contributi Inps 2023 Collaboratori e iscritti gestione separata. 
 
 
Il Massimale INPS per l'anno 2023 è pari a 113.520,00 euro.  
 
Di seguito le aliquote in vigore per la Gestione Separata anno 2023, invariate rispetto al 2022: 

 24,00% per i soggetti titolari di pensione o provvisti di altra tutela pensionistica obbligatoria  
 35,03% per i soggetti non assicurati presso altre forme pensionistiche obbligatorie non titolari di 

Partita IVA aventi diritto alla DIS-COLL, applicabile ai Tipi rapporto codice 1A - 1E - 1B - 1C - 1D - 02 
- 05 - 06 - 11 - 12 - 17 - 18 - 20.  

 33,72% per i soggetti non assicurati presso altre forme pensionistiche obbligatorie per i quali NON 
è prevista la contribuzione aggiuntiva DIS-COLL, applicabile ai Tipi rapporto codice 03 - 04 - 07 - 09 
- 13 - 14.  

 
Tabelle Minimali (Scelta 31-14-3 tabelle contributive – minimali contributivi). 
 
Creare un nuovo codice in cui inserire come da esempio il massimale contributivo. 
Se la tabella 69 fosse già utilizzata, è possibile utilizzare un altro codice inesistente.  
 

 
 
Tipologia Min/max (Scelta 31-14-3 tabelle contributive – Tipologia min/max). 
 
Caricare come da esempio sotto indicato. Se è stata creata una tabella differente minimale nel 
punto precedente, indicarla in luogo della 69. 
 



 
 
 
max (Scelta 31-14-3 tabelle contributive – Parametri contributivi). 
 
La percentuale per coloro che sono iscritti a altra forma assicurativa obbligatoria, non varia ma 
possiamo collegare il nuovo massimale creato nelle pagine precedenti. Nell’esempio la tabella 69. 
 
Richiamare la tabella relativa ai collaboratori con altra assicurazione, 24%, posizionarsi su data 
termine e indicare 31/12/2022. Confermare. Quindi aggiungere con + un nuovo rigo nella griglia 
proposta, e indicare data inizio 01/01/2023 e data termine 31/12/2099, indicando il nuovo massi-
male e quindi le percentuali 8 e 16 rispettivamente lavoratore e azienda. 

  
 
Una volta salvato, cliccando sul tasto +, aggiungere le nuove date come indicato. 
 

 
 
Confermare.  
 
Soggetti non assicurati presso altre forme pensionistiche obbligatorie non titolari di Partita IVA 
aventi diritto alla DIS-COLL: aliquota 35,03% invariata per l'anno 2023 
Richiamare ora la tabella utilizzata per i collaboratori senza altra assicurazione.  



La percentuale come detto rimane invariata, per cui limiteremo le operazioni per l’inserimento del 
nuovo massimale. 
Eseguire la medesima operazione già eseguita per la tabella con altra assicurazione (nell’esempio 
la tabella 301). Quindi cliccare su modifica, e indicare 31/12/2022 nella data termine.  Non esegui-
re altre variazioni e confermare. 
Una volta salvato, con il tasto + indicare una nuova data inizio 01/01/2023 e data termine 
31/12/2099. Indicare 69 su Cod. Min/Max e quindi le nuove aliquote rispettivamente 11,68% di-
pendente e 23,35% ditta. 
 

 
 
Una volta confermato, cliccare sul tasto +, quindi indicare data inizio 01/01/2023, Data termine 
31/12/2099, il nuovo massimale 69 e le medesime percentuali già presenti, non essendo variata la 
percentuale contributiva. 
 

 
 
 
Soggetti non assicurati presso altre forme pensionistiche obbligatorie per i quali NON è prevista 
la contribuzione aggiuntiva DIS-COLL: aliquota 33,72% invariata per l'anno 2023. 
 
E’ necessario eseguire le medesime operazioni già viste per gli altri due contributi. Pertanto cliccheremo sul 
tasto modifica per indicare la data termine in 31/12/2022. Quindi aggiungeremo un altro rigo con data inizio 
01/01/2023 e data termine 31/12/2099 con minimale 69 e medesime percentuali, rispettivamente 11,24% e 
22,48%. 
 



 
 
Una volta confermato, con il tasto + caricare le nuove date, massimale e medesime percentuali. 

 
 
Salvare. 
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